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ATA DA REUNIÃO EXTERNA NA ESCOLA ESTADUAL CORONEL 
BENJAMIN GUIMARÃES ATENDENDO AO OFÍCIO PROTOCOLADO SOB 
O N.º 227/2023 DA LAVRA DA DIREÇÃO, NO DIA NOVE DE MAIO DE DOIS 
MIL E TRÊS. (09-05-2023). 

Ao nono dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezoito horas e 
quarenta e cinco minutos, foi realizada a Reunião Externa na Escola Estadual Coronel 
Benjamin Guimarães atendendo ao ofício protocolado sob o N.º 227/2023, da lavra da 
Direção, para dar continuidade às tratativas iniciadas na reunião de doze de abril do 
presente ano e alinhamento das ações executadas para resolver os problemas levantados 

na mesma. Participaram da Reunião: o Vereador Fernando Sampaio de Castro. 
Registraram Presença: Denise Almeida, Secretaria de Meio Ambiente (SMÁA) e 
Desenvolvimento Sustentável; Erivelton Inário Mól, Subsecretaria de Gestão Urbana 

(SGU); Ismarley José Antunes Martins Ramos, SGU; Janice Faustino, Câinara 
Municipal; Ramon Magalhães, Guarda Civil Municipal; Patricia Gomes, Câmara 
Municipal; Rodolfo Anderson, Fiscal de Posturas; Sandro B. F. Carneiro, Departamento 
Elétrico; Tiago Cristiano Pena, Secretaria de Meio Ambiente; e a comunidade da Escola 
Estadual Coronel Benjamin Guimarães: Andréia das Graças Souza, Associação Rosas 
Milagrosas Carolina de Sá Araújo, Diretora; Eliana Melo, Professora. ABERTURA: o 
Vereador Fernando iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos e abriu a 
palavra para que a Direção da Escola relatasse o que já havia sido realizado das 
tratativas da reunião anterior, ao que a Dir. Carolina disse terem instalado os holofotes, 
tendo ficado o espaço mais iluminado e seguro; a capina realizada naquele dia ainda se 

mantém com bom aspecto, ainda faltando o conserto do passeio, ao que o Vervador 
Fernando explicou que, em conversa com o Sr. Pereira, da SGU, esse diss: ser 
necessário construir um muro de contenção e então instalar o guarda-corpo com passeio, 
e solicitou que a segurança dos transeuntes seja resguardada no trajeto da escola ao 
coreto, visto ser esse o local de maior tráfego dos mesmos, além de carros e vans para o 
transporte de alunos. Com a palavra, o Sr. Erivelton disse que a equipe que realizaria o 

contrato foi impedida de auxiliar a equipe da SGU, pois a mesma se encontra retirando 
entulho de casas e que, quando ela estiver completa novamente, realizaram a 
intervenção, com ação das Secretarias de Meio Ambiente e Obras e garantiu estarem de 
volta na semana seguinte para tanto. O Sr. Ismarley José disse que, com relação ao 

assentamento de passeio, não se pode realizá-lo sem autorização da SMA, sendo que o 
pedido de autorização já havia sido enviado, de modo que o projeto básico se 
encontrava em andamento. O Vereador Fernando solicitou que a calçada fosse feita 
similar à da ponte, com passarela externa, ao que o Sr. Erivelton perguntou se esse navia 
realizado indicação, ao que o Vereador negou, mas argumentou que a passarela seria um 
“ganho de espaço”, com concordância do Sr. Erivelton. O Sr. Ismarley José disse :«jue o 
projeto não contemplaria apenas o passeio, mas drenagem, meio fio e cutras 
intervenções para a comunidade. À/ Vereador Fernando disse esperar que não haja 
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grande demora ou esquecimento da tratativa, sendo que trata-se de uma “ectema 
manutenção”, como lâmpadas que queimam aleatoriamente, crescimento de plantas, etc. 

e solicitou que a comunidade escolar comunique quando houver a essa necessidade. O 
Vereador endereçou a Sra. Denise sobre a dificuldade de se obterem as licenças 

necessárias para o assentamento de passeio e guarda-corpo, ao que essa disse apenas 
precisar do projeto da intervenção, além de algumas informações básicas, sendo o 
processo bastante simples por não ser necessária a supressão de árvores. O Vereador 
questionou quem realizaria a solicitação à SMA, ao que o Sr. Ismarley José disse que o 

engenheiro, o Sr. Sebastião, estaria encarregado do projeto em andamento e, assim que 

o mesmo for liberado, seria encaminhado à SMA, ao que o Vereador Fernando 
perguntou quanto tempo leva esse processo, e o Sr. Ismarley José respondeu que em 

poucos dias estaria pronto. O Vereador então colocou o prazo de onze dias, isto é, o 
projeto deve estar finalizado e encaminhado a SMA até o dia vinte do mês de maio do 
presente ano, À Sra. Andréia solicitou que se assentem as calçadas com acessibilidade, 
pelo fato de a comunidade ter vários cadeirantes, com concordância do Vereador, que 

estipulou a largura de um metro do passeio para esse fim. Com a palavra, o GCM 

Ramon disse que, das demandas levantadas em reunião anterior, conseguiu-se 

intensificar o policiamento na pista de caminhada, principalmente na parte alta, tendo 

empenhado a nova patrulha nos dias anteriores em percorrer toda a pista; disse ter 
dificuldade com o horário de pico das dezoito horas quando, não apenas aumenta o 
fluxo de pessoas na pista, mas de trânsito havendo maior demanda de pessoal na rºegião 
central de Mariana e no Bairro Cabanas e, ainda, o horário coincide com o de saída das 

escolas, quando empenham os esforços na segurança das mesmas. Sobre as câmeras de 

segurança, 0 GCM Ramon disse ter terminado recentemente o contrato com a empresa 

responsável, estando empenhados em concluir as prioridades, como troca de câmeras 

inativas naquela semana e na próxima, com a expectativa de atender à demanda da 

Escola no segundo semestre do presente ano. O Vereador Fernando questionou queis os 

horários em que há patrulhamento na pista, ao que o GCM Ramon não soube responder 
e disse que precisaria verificar, mas que poderia dizer que a patrulha acontecia nos 
horários de pico da pista, como na parte da manhã, diminuindo o fluxo em torro de 
meio-dia, aumentando novamente no fim da tarde, porém, em horário de pico de saída 

de escolas e trânsito, os guardas são mobilizados para os mesmos. À Sra, Patrícia expôs 

que o fluxo de pessoas aumenta na pista após às dezoito horas e trinta minutos e reiterou 

sua sugestão da reunião anterior, sobre alterar a localização da viatura, que atualmente 

estaciona no Posto Niquini e os policiais sobem para Passagem, ao que o GCM 
respondeu que muitas vezes não se vê a viatura na localidade nesse horário pelo motivo 

já exposto, sendo que a escala da Guarda é decidida de um dia para o outro e que cada 
equipe tem trabalhado da forma que considerar mais profícua, chegando a Passagem em 
horários variados, algumas às dezenove horas, outras às vinte horas; reiterou terem 

intensificado a patrulha na região escolar de Passagem e da pista de caminhada. 

Reiterou, ainda, que as pessoas figuem para o número 153 caso considerem 
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